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I denna tutorial finns beskrivning av två tröjmodeller som du kan skapa genom 
att använda tröjlinjerna på bodyn samt breddningslinjerna. Jag rekommenderar 
att du använder linjerna eftersom en för tight tröja lätt åker upp över magen på 
barnet. 

Tröjorna som inte är omlott kan sys med mudd nertill. Korta av överdelen ca 2 
cm om du inte vill ha en lång tröja.  
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Till en omlottröja med huva behövs de här mönsterdelarna. Dessa är breddade 
och jag har ritat ut den extra knappen på mönsterdelen. De nästa två bilderna 
visar hur jag gjorde för att få knappmarkeringen att hamna rätt på framstycket.   

Hur du breddar visas i filen som heter ”Information Make av wish body”. 
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Lägg en linjal över mönstret från de små strecken mitt på sidolinjen. Strax 
ovanför linjalen på bilden ser du de små strecken du ska använda dig av. Lägg 
linjalen mot strecket så att den ligger vinkelrätt mot sidolinjen på den storleken 
du ska rita av. Dra ett streck på motsatt sida på samma storlek vid kanten.  
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Där ska knappen sitta på den del av omlotten som ska vara ytterst. 
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Klipp ut delarna. 
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Sy ihop huvornas yttertyg samt foderdelar räta mot räta (delarna sys ihop var för 
sig). 
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Nåla och sy ihop tröjans raglansömmar. 
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Lägg huvans foder räta mot aviga mot halslinningen.
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Lägg yttertyget räta mot räta med halslinningen på tröjan. 
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Nåla ihop. Sätt nålar längst ut på varje sida först och sedan i mitten. På så sätt 
blir huvan jämnt fördelad. 
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Nåla mellan nålarna. 



12 
 

 

Sy ihop de tre lagren och stoppa sedan in fodret i ytterhuvan. 
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Klipp ut förstärkningsband och lägg två på den sidan som tillhör omlottdelen 
som du vill ha längst in samt en på den du vill ha ytterst. Sätt fast dem med nålar 
eller limpenna. 
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Sy ärm- samt sidosömmarna. 



15 
 

 

Öppna upp längst ner i en sidosöm och kanta runt. 
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Knappa tröjan på samma sätt som omlottbodyn.  
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- 
Om du vill fålla nertill istället för att ha mudd ska du lägga till  2 cm på tröjans 
längd.  

I de här tutorialen visar jag hur man syr med sprund och muddar 
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 För att göra en tröja med mudd i ärm och midja behövs dessa mönsterdelar. Jag 
klipper tröjan rak baktill och kortar av ärmar och tröjans längd med 2 cm. 
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Rita ut sprundet på framstykets avigsida. Längst ner ritar du som på bilden. De 
strecken ska så breda som ditt kantband, ev lite smalare. 
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Klipp i sprundet och i de små vinklarna nertill. Runda av hörnen längst upp mot 
halsen. 
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Börja kanta i den ena vinkeln och kanta hela vägen runt till den andra vinkeln. 
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Stoppa in ändarna på kantbanden på insidan. Lägg dem på varandra så som de 
ska vara när det är färdigt. Nåla eller limma fast dem med limpennan. 
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Vik upp tyget. Se till att den lilla fliken mellan vinklarna hamnar på insidan. 
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Sy en raksöm över fliken och kantbandsändarna. 
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27 
 

Vänd tillbaka och sy en söm längst ner för att fästa kantbanden.

 

Klipp av kantbandsändarna. 
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Sy sidosömmarna. 
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Dags för muddarna. 

Vik dem i trådriktningen. 
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Och sy ihop långsidan. Vik sedan  mudden på mitten så att sömmarna hamnar 
inuti och inte syns. 
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Vik midjemudden i trårdiktningen. 
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Sy kortsidan. 
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Vik så att sömmen hamnar inuti mudden. 



34 
 

 

Alla muddar monteras på tröjan på samma sätt. Lägg in den i tröjan med den 
vikta kanten inåt och den klippta utåt. 
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Nåla fast muddarna. Först i sidorna och sedan mitt fram och mitt bak. Kom ihåg 
att sträcka mudden när du nålar så att den blir jämnt fördelad. 
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Sy runt. 
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S
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Knappa tröjan och sedan är den färdig!  


